
Образец 

Забележка: всички имена, сюжетни линии и цитирани публикации, ресурси, 

архивни документи и артефакти в примерите са измислени. 

 

НОВА МОНОГРАФИЯ ЗА РАЗВИТИЕТО НА ЖЕЛЕЗНИЦИТЕ  

 

Историята на българската транспортна система от XIX век е обект на 
изследване в текущото столетие както на български, така и на задгранични 
изследователи (Roberts 2019, pp. 33 – 34). Но акцентът в изследванията е преди 
всичко върху строителствата на пристанища и железопътни гари, извършени в 
началото на миналия век1, при това често на фокуса на вниманието са не толкова 
самите съоръжения, а монументалните скулптури, които ги украсяват2.  Новата 
книга на доцент Петър Ачев „Развитие на железниците в Княжество България“ 
(Achev 2021) си поставя за цел да се справи с очерталата се диспропорция…  

Развитието на транспортната система на Княжеството за посочения 
период досега е реконструирано предимно по данни на ЦДА (Централен 
държавен архив) и ограничено по фондовете на ДА – Русе, и ДА – Пловдив (Yalin 
2016). Посочената едностранчивост на историческата възстановка е забелязана 
от съвременните изследователи (Gogov et al. 2018). Тласък в комплексното 
осветяване на проблема даде откриването на два фонда в ДА – Видин 
(Държавен архив – Видин) и ДВИА (Държавен военноисторически архив)3, които 
… 

В своя статия доктор Живко Егов пръв посочва важността на сведенията, 

давани от новооткритите фондове в ДА – Видин, като обръща внимание на 

детайлното осветяване в съхранените документи на етапите на обновление на 

локомотивния парк (Egov 2020, p. 19) и на качеството на подготовката на кадрите 

в откритото в началото на миналия век Железничарско училище4. Особено място 

в публикацията заема анализът на учебния план5, който всъщност за пръв път 

бе обнародван от проф. Явор Попов (Popov 2017, p. 28) … 

В резултат на обследването на новооткритите фондове в ДА – Видин, и 
ДВИА доцент Ачев установява видимото осъвременяване на локомотивния парк, 
което позволи да се извърши нов прочит на развитието на железопътния 
транспорт в Княжество България от края на XIX век и началото на XX век. И той 
намира своето убедително отражение в новата му книга, която препоръчвам на 
изследователите и преподавателите на историята на българския транспорт и 
техника. 
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